
 

 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         
                                          ORIGINALE  
DELIBERAZIONE N. _12_  
DEL _05.04.2019_                                
  

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  
  

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica  
 
   

OGGETTO: APPROVAZIONE MODIFICA DELL’ART. 36 DEL REGOLAMENTO DI POLIZIA 
MORTUARIA E CIMITERIALE. 
 
 
  L’anno duemiladiciannove, addì _cinque_ del mese di _aprile_ alle ore 21,00, nella Sala 
delle adunanze consiliari.  
  Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano:  
  
    Presenti  Assenti  

DELCONTI Giovanni  Sindaco  X     

BAGNATI Matteo  Consigliere  X  

BARRICELLA Pellegrino  Consigliere   X 

BOVIO Chiara  Consigliere  X  

BOVIO Fausto  Consigliere  X   

BOVIO Manuela  Consigliere  X    

GIACON Alice  Consigliere  X  

LUONGO Pierpaolo  Consigliere  X   

MIGLIO Moreno  Consigliere  X  

PIAZZA Walter  Consigliere  X   

ROSSI Sergio  Consigliere    X 

SPONGHINI Fabio  Consigliere  X  

VERDELLI Reginaldo  Consigliere  X   

        
  TOTALE  11 2 
 
      Il Segretario comunale Dott. LELLA Francesco provvede alla redazione del presente verba-
le.  

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. DELCONTI Giovanni, nella sua qualità di Sin-
daco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.  
 
 È presente l’Assessore esterno, Dott.ssa Miglio Roberta. 
 
 
 



 
Deliberazione C.C. n. 12 in data 05.04.2019 
 
OGGETTO: APPROVAZIONE MODIFICA DELL’ART. 36 DEL REGOLAMENTO DI POLIZIA 
MORTUARIA E CIMITERIALE. 

Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto. 

PREMESSO: 

- che il vigente Regolamento comunale di Polizia Mortuaria e Cimiteriale era stato approvato con delibera-
zione del Consiglio comunale n. 20 in data 14.03.1991; 

- che con deliberazione del Consiglio comunale n. 38 del 24.06.1993 il Regolamento suddetto era stato inte-
grato con l’istituzione dell’art. 49bis disciplinante il costo della concessione di loculi o cappelle retrocesse al 
Comune da parte di privati e ritornati disponibili; 

- che con deliberazione del Consiglio comunale n. 20 del 06.04.2000 il Regolamento suddetto era stato modi-
ficato con la variazione del comma 2 dell’art. 45 per disciplinare anche l’ipotesi della retrocessione di tombe 
di famiglia o monumentali edificate dai privati su terreno avuto in concessione; 

- che all’art. 36, comma 2, è previsto che “La concessione in uso di aree, tombe, forni, loculi e nicchie ossa-
rio è riservata ai cittadini nati o residenti nel Comune di Bellinzago Novarese.”. 

DATO ATTO che: 

- la suddetta norma provoca un’iniquità rispetto alle persone nate fuori paese, ma vissute a Bellinzago Nova-
rese per lungo periodo e che poi per ragioni di opportunità o matrimonio o lavoro, ecc. si sono trasferite e ri-
siedono fuori dal comune di Bellinzago Novarese; 

- questa circostanza di fatto non consente ad una famiglia di poter essere tumulata tutta all’interno del nostro 
Cimitero comunale, a causa della riserva citata nell’art. 36 sopra descritto, venendo a mancare entrambi i re-
quisiti fondamentali che permettono la concessione;  

- il requisito della nascita è praticamente ormai inefficace poiché le nascite da tempo si registrano presso le 
strutture ospedaliere, di cui questo comune non è sede. 

RILEVATO che effettivamente la riserva, così come oggi regolamentata, possa essere penalizzante per alcu-
ni cittadini e per le famiglie. 

RITENUTO pertanto opportuno, in considerazione di quanto più sopra osservato, procedere a riformulare 
l’art. 36 per meglio adeguarlo alla situazione corrente e al fine di stabilire criteri certi ed omogenei che per-
mettano di produrre effetti pratici ed efficaci attualmente e, in particolare, nel tempo. 

DATO ATTO che la proposta di revisione dell’art. 36, comma 2, del vigente Regolamento di Polizia Mor-
tuaria si concretizza nel modo seguente: 

2° comma  
“La concessione in uso di aree, tombe, forni, loculi individuali e nicchie ossario è riservata:  
- ai cittadini nati nel Comune di Bellinzago Novarese; 
- ai cittadini residenti nel Comune di Bellinzago Novarese da almeno 1 anno 
- ai cittadini che sono stati residenti nel Comune di Bellinzago Novarese per almeno 20 anni anche non con-
secutivi. 
3° comma  
La valutazione di casi particolari è demandata alla Giunta comunale. 
 
Il Sindaco invita alla discussione. Non essendoci interventi il Sindaco pone in votazione la presente proposta 
di deliberazione. 

Quindi                                                 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto. 

Sentita la relazione del Sindaco che costituisce preambolo della proposta di deliberazione sottoposta al Con-
siglio comunale per l’approvazione. 

VISTO il D.Lvo 18 agosto 2000, n. 267; 

VISTO lo Statuto comunale; 

PRESO ATTO che lo schema di modifica del Regolamento é stato esaminato dall’apposita Commissione 
consiliare per l’aggiornamento dei Regolamenti comunali e dello Statuto; 

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta della presente deliberazione reso, 
ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 

DATO ATTO che si prescinde dal parere di regolarità contabile in quanto con il presente provvedimento non 
sono assunti impegni di spesa ai sensi e per gli effetti del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, e 
successive modificazioni ed integrazioni;  
 
Si dà atto che rispetto all’appello di inizio seduta non sono intervenute variazioni per cui risultano presenti n. 
11 consiglieri. 

Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato 
dal Sindaco:  

PRESENTI   N.  11 
VOTANTI   N.  11 
VOTI A FAVORE N.  11 
ASTENUTI   N.   = 
CONTRARI   N.   =  

DELIBERA 

Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione del Sindaco che costituisce altresì preambolo della 
presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte integrante e sostanziale:  

1. DI MODIFICARE il vigente Regolamento comunale di Polizia Mortuaria e Cimiteriale con la riformula-
zione dell’Art. 36, così che la nuova disposizione risulti la seguente: 

2° comma  

“La concessione in uso di aree, tombe, forni, loculi individuali e nicchie ossario è riservata:  

- ai cittadini nati nel Comune di Bellinzago Novarese; 

- ai cittadini residenti nel Comune di Bellinzago Novarese da almeno 1 anno 

- ai cittadini che sono stati residenti nel Comune di Bellinzago Novarese per almeno 20 anni anche non con-
secutivi. 

3° comma  

La valutazione di casi particolari è demandata alla Giunta comunale. 

2. DI APPROVARE pertanto l’art. 36, commi 2 e 3, del Regolamento comunale di Polizia Mortuaria e 
Cimiteriale così come sopra formulati. 

3. DI PROVVEDERE, ad esecutività avvenuta, alla ripubblicazione del presente atto, ai sensi di quanto 
previsto dall’art. 76, comma 6, dello Statuto comunale. 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati 
su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che 
viene conservato agli atti a documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo. 



 
Letto, confermato e sottoscritto,  
  
  
                    IL PRESIDENTE                                    IL SEGRETARIO COMUNALE                                  
        F.to    Dott. Giovanni DELCONTI                                    F.to Dott. Francesco LELLA  
                                   
                                     
  
 _______________________________________________________________________________ 

 
  
  
  Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 
03.06.2019 e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  
  
             Bellinzago Novarese, 03.06.2019 
    
  
   IL SEGRETARIO COMUNALE                                  
                                                                 F.to Dott. Francesco LELLA  
                                   
 
                     
                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


